(Vztahy mezi organismy )

1) Jak délime organismy podle funkce v ekosystému?
a) producenti - organismy produkujici organické latky

(ziviny na stavbu téla) fotosyntézou (zelené rostliny)

b) konzumenti - organismy konzumujici hotové organické
latky vytvorené rostlinami

(byloZzravci, vSeZravci, masozravci, parazitické rostliny)
podle postaveni v potravnim retézci je délime na
konzumenty 1., 2., 3. fadu

c) rozkladaci - organismy rozklddajici zbytky tél a
odpady z tél (organické latky) az na Iatky anorganické,
které se opét stdvaji zivinami rostlin (bakterie, houby)

2) Co vyjadruje potravni retézec?

vyjadruje potravni vztahy mezi organismy (popisuje
obéh ldtek a tok energie)
mrtvd ryba - bakterie - trepka - buchanka - pltidek
ryby - ryba - $tika - ¢lovék

3) Co je potravni pyramida? PopiS jeji patral
potravni pyramida je grafické zndzornéni potravnich
vztaht z hlediska poltu nebo hmotnosti jedinct

dravci, Selmy - —konzumenti 3. radu
sykora -
housenka - —konzumenti 1. radu

list - —producenti

poéet jedincl koncentrace skodlivych ldtek



hmotnost (pocet) vSech producentt je nejvétsi,
konzumentl 3. F. nejmensi

koncentrace skodlivych ldtek obsazenych v producentech
je nejmensi, v konzumentech 3. Fddu nejvétsi

symbidéze, vysvétli vyhody v souziti.

Symbidza je souziti 2 organismi vzdjemné vyhodné, nebo
vyhodné jen pro jeden organismus, ale druhému to nevadi.
Kozdk brezovy - briza houba zadrzuje vodu pro jemné
korinky brizy, briza ddava houbé Ziviny (OL)
Du 2 priklady symbiozy
5) Co je predace? Uved' 2 priklady

Preddtor (Selma, dravec) se Zivi lovem koristi (byloZzravec).
Vztah prospésny pouze pro preddtora.

Da 2 priklady predace

6) Co je parazitismus? Uved’ priklad vnéjsitho a vnitrniho
parazita i jeho hostitele.

Souziti dvou organismi vyhodné pro parazita, ktery Zije
na povrchu (ektoparazit) nebo uvnitr (endoparazit) téla
hostitele. Parazit hostiteli $kodi odebirdnim Zivin.

Dua 2 priklady vnéjsiho a vnitfniho parazitismu



